
 
 

  
                                                                                                  Αθήνα, 03 Απρ 2023 
  
ΠΡΟΣ :  Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών 
 
ΘΕΜΑ:  Μέριμνα Προσωπικού (Διακλαδική Καρδιοχειρουργική Κλινική). 

 
        1. Σας αναφέρουμε ότι, η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Νοτίου 

Τομέα Αθηνών (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ν.Τ.Α.), στο πλαίσιο ανάδειξης προβλημάτων που απασχολούν 

τους συναδέλφους, έχει γίνει αποδέκτης της δυσαρέσκειας Στελεχών που εργάζονται στην 

Διακλαδική Καρδιοχειρουργική κλινική που στεγάζεται στις εγκαταστάσεις του 401 ΓΣΝΑ. 

Συγκεκριμένα μας μεταφέρθηκαν καταγγελίες οι οποίες θα μπορούσαν να χαρακτηρίσουν 

τις εργασιακές συνθήκες που επικρατούν στην εν λόγω Κλινική, ως συνθήκες εργασιακού 

μεσαίωνα. 

 

        2. Συγκεκριμένα οι Νοσηλευτές της Διακλαδικής Καρδιοχειρουργικής κλινικής, λόγω 

του ανεπαρκή αριθμού τους και των διαρκώς αυξανομένων απαιτήσεων της κλινικής, 

έχουν περιέλθει σε απόγνωση, καθώς δεν υπάρχει μέρα διαθέσιμη που να μην εργάζονται 

ή μέρα που να μην παραμένουν στην υπηρεσία τους πέραν του ωραρίου ή να μην είναι σε 

επιφυλακή μίας ώρας από την εργασία τους, με αποτέλεσμα να έχουν εργασιακά 

εξουθενωθεί και να μην έχουν ούτε μία ημέρα ποιοτικού χρόνου με την οικογένεια τους, 

χωρίς το άγχος της επείγουσας παρουσίασης τους στην εργασία τους.     

 

        3.  Η Υπηρεσία οφείλει να δίνει λύσεις στα προβλήματα που παρουσιάζονται, πριν 

αυτά αποβούν μοιραία, είτε για τα στελέχη, είτε για τους ασθενείς, στην προκειμένη 

περίπτωση,  γιατί η εργασιακή εξουθένωση θα οδηγήσει σίγουρα κάποια στιγμή σε λάθος, 

εις βάρος της ζωής ή της υγείας του ασθενούς ή του στελέχους. Οι νοσηλευτές του 

τμήματος είναι διπλά βεβαρημένοι, καθώς ασκούν πέραν των καθηκόντων των 

νοσηλευτών χειρουργείων και αυτά του εξειδικευμένου τμήματος της Διακλαδικής 

Καρδιοχειρουργικής Κλινικής.  

 

                4. Κατόπιν των ανωτέρω και για να μπορεί το νοσηλευτικό προσωπικό της 

Καρδιοχειρουργικής Κλινικής να ασκεί τα καθήκοντά του σε ανθρώπινες συνθήκες 

εργασίας, αλλά και με ασφάλεια για όλους τους εμπλεκόμενους, προτείνεται όπως: 

       

 

ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ NOTIOY TOMEA ΑΘΗΝΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
(Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Nοτίου Τομέα Αθηνών) 

Νόμιμα αναγνωρισμένο σωματείο  με την υπ’ αριθμ. 2/2017 διαταγή 
του Ειρηνοδικείου Καλλιθέας. 
Καταχωρημένο στα μητρώα σωματείων  του Πρωτοδικείου Αθηνών με 
αύξοντα αριθμό 31542. 
 
Email: espeenta@pomens.gr 

 
Αρ. Πρωτοκόλλου: 2/2023 
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                         α. Το σύνολο των νοσηλευτών χειρουργείου και άλλων τμημάτων, να συμμετέχει 

ενεργά στις καρδιοχειρουργικές επεμβάσεις, κατόπιν συναφούς εκπαίδευσης. Δεν είναι 

δυνατόν να μην υπάρχει πρόγραμμα μετεκπαίδευσης νοσηλευτών στα καθήκοντα του 

νοσηλευτή καρδιοχειρουργικών επεμβάσεων, από την στιγμή που οι υποχρεώσεις μίας 

κλινικής αυξάνουν και το προσωπικό έχει διάφορες διοικητικές μεταβολές (πχ άδειες 

ανατροφής τέκνου, μεταθέσεις, αναρρωτικές κτλ) και να βασίζονται στους αρχικά 

τοποθετημένος – εκπαιδευμένους. 

 

                          β. Το Γενικό Επιτελείο Ναυτικού και Αεροπορίας εξετάσει την δυνατότητα να 

συμβάλει αναλόγως, διαθέτοντας εξειδικευμένους Νοσηλευτές Καρδιοχειρουργικών 

Επεμβάσεων. Γνωρίζοντας την κατανομή και μη αποκαλύπτοντάς την δημοσίως, κρίνεται 

ως μη επαρκής η συμμετοχή τους στην Διακλαδική κλινική.     

      

                   5. Ως Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Νοτίου Τομέα Αθηνών 

(Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ν.Τ.Α.) παρακαλούμε για τις απαραίτητες ενέργειές σας προς ανάδειξη του 

θέματος. 

 
 

 Με εκτίμηση εκ μέρους του Δ.Σ. 

  
 

Ο Ο 

Πρόεδρος Γενικός Γραμματέας 
 

Σγος (ΤΗΓ) Γιαννιτσιώτης Άγγελος Ανχης (ΕΜ) Κυριακάκης Γεώργιος 

  


